4. cviceni

Diskrétni matematikahttp://kam.mff.cuni.cz/~kralka/

1. Mnoho z vés dokazovalo pomoci napsani rovnosti, kterou jste chtéli ukazat a pak jejim
upravovanim. Naleznéte chybu v nésledujicim:
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7. Kolik ¢isel zbyde z 1,...,n po vyskrtdni ndsobku 2,3,5 a 77 VyfeSte nejprve obecné a pak
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. Kolik je ekvivalenci na n prvkové mnoziné?

. Z n predmétu vybirame k. Do nésledujici tabulky doplite pocty moznych vybéru:

Vibery

Zalezi na poradi (variace)

Nezéalez{ na poradi (kombinace)

bez opakovani

s opakovanim

. Rozmistujeme k kulicek do n piihradek. Do nasledujici tabulky dopliite pocty mozZnych
vybéru:
Kulicky V kazdé ptrihradce je
jsou nejvyse jedna | libovolné mnoho | alespon jedna
ruznobarevné
stejnobarevné

. Kolik existuje riznych spravnych uspotadani n para zavorek tak, ze zavorky lze spravné

sparovat (dobré uzdvorkovéni)?

. Kolik je v konvexnim n-thelniku dvojic tétiv, jez se navzdjem protinaji uvniti n-thelniku,

tedy nikoli v krajnich bodech?

urcete presny vysledek pro n = 999.

. Dokazte, ze (")(

m

7 =6

. Dokazte: >_p_(=1)F(}) =0
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2. a 3. sada domécich tkolu Diskrétni matematikahttp://kam.mff.cuni.cz/~kralka/

Odevzdejte do 15. 11. do 12:20.
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Dokazte formdlné i avahow: (11) + (".") = (}).

- 1= s 2 2
Sectete formélné i tivahou Y_;'_o k%(7).
Urcete pocet prirozenych ¢isel mezi 1 a 840, kterd nejsou délitelnd 6, 10 ani 14.
Kolika zptusoby lze dojit na Manhattanu z rohu 5. avenue a 15. street na roh 10. avenue a
23. street, pokud pujdeme pouze severozapadnim nebo severovychodnim smérem?
(V této oblasti ulice tvoii pravidelnou mfizku bez zkratek a bez slepych nebo pferusenych

ulic.)

Kolika zpusoby lze umistit osm kament na Sachovnici 4 x 4 tak, aby se na Sachovnici vysky-
tovaly Ctyfi kameny ve stejném fadku nebo stejném sloupci?

Kolika zpusoby lze postavit do fady 5 vodniku a 7 ¢arodéjnic, ze zadni dva vodnici nestoji
vedle sebe?

(a) Kolik je moznosti, kdybychom je za stejnych podminek méli stavét do kruhu?

(b) A co kdyz do kruhu budeme stavét opét 5 vodniki, ale 10 ¢arodejnic?

(¢) A co kdyz mdme mit v kruhu 6 vodniku a 12 ¢arodejnic?
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